

# 湖州公安连续12年开出“惠民菜单”

## 今年让民警“老娘舅”在村居上岗

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 马俊

本报讯 “今年将把放心‘菜篮子’守护行动列为首位,我们将在大型农贸市场内,联合市场监管局等部门建成一批市场联勤警务站,联合行政部门对待交易的农产品溯源备案,并免费提供快检服务,及时调处市场内纠纷……”2月5日,湖州市公安局召开新闻通报会,通报2021年度“惠民十大行动”正式出炉。

这份“惠民菜单”,都是湖州人自己投票决定的。“湖州警方做什么,由湖州人说了算”,这一措施至今已实施了12年,深受老百姓支持和喜爱。

今年列首位的是放心“菜篮子”守护行动,其中的“快检”服务在湖州早已开始试行。湖州月河派出所所长王勇作为市中心农贸市场的“市场警长”,就曾用这一服务化解了一起

纠纷。

当时,某蔬菜摊的摊主老张和顾客老李吵了起来。原来,老李觉得老张卖的小青菜颜色偏深,认为里面加了违法添加剂。老张不高兴了,“我卖了这么多年菜,都是合格的。”双方一时争执不下,王勇便提议到市场门口的快速检测室检测一下。10分钟不到,检测结果出炉,菜品完全合格。这下,老李不好意思了,向老张道了歉。

据悉,今年,这项免费检测服务将在湖州大型农贸市场推开。

此外,值得一提的是,民警“老娘舅”为民解忧行动是今年湖州警方深入推进社会治理现代化的一项新举措。湖州警方将在全市每个村(社区)警务室确定1名民警“老娘舅”,并公示联系方式,以派出所为单位建立网上警务室,接受群众咨询、受理矛盾纠纷,让群众24小时能够找到民警“老娘舅”。



### 长运汽车 “体检”保春运

临近春节,汽车客运即将进入最忙碌的时段。在杭州汽车客运中心站,检验员们每天从早晨6点到晚上10点分两班对每一辆汽车进行安全检查,确保春运车辆在行驶途中不发生因抛锚或技术状况引发安全事故。

林云龙 张红卫 摄

### 岁末讨薪

## 援助律师高效讨薪,200余名农民工拿回627万

本报记者 丁田醒 通讯员 方雨昕

本报讯 这两天,在淳安县务工的小刘和工友终于可以安心准备过年了,此前企业拖欠他们的工资已经打进了他们的银行卡里。“这都要感谢法律援助中心工作人员和律师的帮忙。”小刘说。

2020年底,小刘他们来到淳安县矛调中心法律援助窗口求助,“我们都是从外地来这边打工的,在这里工地上干了1年多了,但是工资还没有给我们发全呢。眼看要过年了,家里都等着用钱,你们能不能帮帮我们?”

接到矛调中心的指派后,援助律师现场就开始为

小刘他们解答问题、安抚情绪,同时进一步了解案情,一次性告知申请法律援助所需的材料。

由于此次讨薪案件涉及200余名农民工、欠薪金额高达627万元,法律援助窗口合理安排、优化手续、加班加点,用一周时间分批次受理了这些农民工的援助申请,又第一时间将案件起诉到法院。

紧接着,援助律师和法院一同介入,联系欠薪企业协商工资兑付事宜,在了解到企业方暂已无支付能力后,又依托劳动监察、住建局等部门,共同协调欠薪问题,并最终确定由欠薪方上游关联企业在未付工程款范围内先行垫资用于支付农民工工资。2月5日前后,200余名农民工陆续拿到了工资。

## 矛调中心现场调解,28名工人高兴回家过年

通讯员 王挺

本报讯 “感谢你们加班加点帮我们调解,这么快帮我们讨回了工钱。”近日,义乌市后宅街道矛调中心,67岁的李师傅和工友们连连向调解员叶富棋和街道劳保所干部吴锦锦道谢。

李师傅和27名工友于2020年4月起在某建筑工地上干活,现在工程已完工数月,28人的工资共计15.8万元却没有着落。李师傅他们找到包工头杨某某,杨某某则说这是因为建筑公司还没将工程款支付给他。

调解员了解情况后,联系上了建筑公司负责人俞某。“这些工人是杨某某叫来的,工资就由他来付啊!我们公司给杨某某打钱是有程序的,等程序全部走

完,就会给他打钱了。”俞某说。

“李师傅这边把每个工人的工资算清楚,先跟包工头一一核对好。”调解员安抚大家后,把俞某单独叫到谈话室,“这些工人确实不是你们公司叫的,但是这工资不好拖欠的,他们都等着拿钱回家过年的。现在包工头拿不出钱、你们公司走程序需要时间,能不能这些工资款由公司先行垫付?等程序走完,再从杨某某的工程款里扣除……”叶富棋和吴锦锦耐心地给俞某做思想工作。

最终,李师傅、杨某某、俞某达成一致意见,由建筑公司垫付8万元并现场支付给李师傅他们,剩余的7.8万元由杨某某自行支付。从一开始的剑拔弩张到最后的握手言和,这场调解共花了7个小时,李师傅他们满意而归。

(上接1版)

徐某某、股某原是一对夫妻。早些年,徐某某创业失败,资金短缺,自2013年开始,两人不断借贷,借贷资金规模越来越大。截至个人债务清理案件被受理前,两人涉及的诉讼及执行案件共有10余件,涉案标的约173万元。另据初步调查,两人的实际负债远不止于此,大部分债权人没有提起诉讼,涉及金融机构及个人债权人共70多家(人),总金额高达700万元。

为还债,徐某某、股某变卖了两人名下所有资产,工资卡也被法院冻结。因没有履行完毕,两人被限制高消费,被纳入失信被执行人“黑名单”。两人还因债务问题磨去了感情,于2018年离婚。徐某某和股某每月仅有合计约1万元的工资收入,对于上有老人要赡养、下有孩子要抚养的两人来说,既要生活又要还债,可以说是“未来一片灰暗”。

2020年底,根据最高人民法院《关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见》、浙江省高级人民法院出台《浙江法院个人债务集中清理(类个人破产)工作指引(试行)》的规定,建德市法院启动个人债务集中清理工作。

徐某某和股某看到了重生的“曙光”。2020年10月9日,他们向法院递交书面材料,申请进行个人债务清理。为积极配合清理工作,徐某某的父亲还自愿提供200万元帮助两人偿还一部分债务。鉴于二人的诚信表现,2020年11月20日,建德市法院受理徐某某、股某个人债务集中清理一案,并指定浙江智仁律师事务所担任管理人。

管理人调查了二人的债务及财产情况,并要求两人签署诚信承诺书,同时穷尽措施,以邮寄、电话、上门送达、电子邮件等方式通知债权人前来申报债权。建德市法院也同步刊登债权申报公告。

2020年12月30日,建德市法院主持召开第一次债权人会议。会议确定了双过半的表决规则,也就是说,出席会议的有表决权的债权人过半数通过,且其所代表的债权额占无财产担保债权总额的二分之一以上的,该表决事项方为通过,同时设定5年时间作为行为考察期。

2021年2月3日,第二次债权人会议如期召开。管理人在会上通报了债权申报及审查情况,并报告《债务人财产分配方案》。数据显示,截至本次会议召开,共计39家(人)申报债权,申报金额共计约620万元。可供分配的债务人财产为两人名下少量银行账户余额及徐某某父亲提供的200万元,共计约204万元。

经投票表决,会议以双过半的表决率通过了徐某某、股某的财产分配方案。根据方案,204万清偿款将在法院裁定《债务人财产分配方案》后支付至债权人账户。5年行为考察期满后,将对徐某某、股某在这5年内可用于清偿债务的收入、公积金账户余额或相应资产权益再次进行分配,其余剩余债务将被豁免。首次分配清偿率达到30%以上。

此外,在5年行为考察期内,没有通过本次个人债务清理申请债权的债权人仍可继续申报。经管理人审查通过后,债权人仅能参与分配徐某某、股某在5年行为考察期内可用于清偿债务的收入、公积金账户余额或相应资产权益。

法院特别提醒,若日后债权人发现徐某某、股某存在隐瞒财产等不诚信行为,不仅免除的债务要全部恢复,还将追究其法律责任。

“个人债务清理,能够使‘诚信而不幸’的被执行人有再次创业的机会。市场经济有风险,在鼓励创业的同时,给予容错的机会,这也符合时代发展的价值取向,而个人债务清理为此提供了解决的路径。”建德市法院执行局副局长鲁军说。